

КАК ПОЯВИЛИСЬ ШАХМАТЫ

СТ.РОМАНОВСКАЯ
ПЕР. КОЖАНОВА Д.45

Точная дата появления шахмат неизвестна, но скорее всего, возникли они в VI веке нашей эры в Индии. Игра называлась "чатуранга" и она имитировала сражение на поле боя: поле было разделено на 64 клетки, и каждый из участников ходил по

РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС
В ЧАСЫ РАБОТЫ ОТДЕЛА:
ПОНЕДЕЛЬНИК - ПЯТНИЦА
С 10.00 Ч. ДО 18.00 Ч.
СУББОТА
С 10.00 Ч. ДО 18.00 Ч.

Г Е О М Е Т Р И Я

Р А З У М А

очереди. В той игре было 2 главных отличия от современных шахмат:



состязались на одной доске сразу 4 игрока и фигуру, которой ходили, определял не человек, а брошенные кости.



Вскоре купцы из Персии привезли индийскую чатурангу на родину.



Кроме Персии, игра из Индии последовала в другие уголки мира, приобретая свои отличия.

(886394)7-02-43
ZBS2006@YANDEX.RU
HTTPS://MGB-NAUMOVA.RU/
СТ.РОМАНОВСКАЯ 2025



	A	B	C	D	E	F	G	H	
		ПЕРВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР			ЧТО ОЗНАЧАЕТ НАЗВАНИЕ «ШАХМАТЫ»?			В РОССИИ БОЛЬШЕ ВСЕГО ГРОССМЕЙСТЕРОВ В МИРЕ	
8		Первый международный шахматный турнир состоялся в 1851 году в Лондоне. Организатором этого знакового события был английский гроссмейстер Говард Стонтон . Он стремился собрать вместе лучших шахматистов Европы.			Эта логическая игра с большой вариабельностью ходов и комбинаций была популярна еще много веков назад. Современное название исходит из персидского, буквально оно переводится как «правитель умер» (это то, что произносит в конце победитель «шах мат»).			Россию часто называют «шахматным королевством». В стране насчитывается более 250 гроссмейстеров! Россия доминирует в шахматах и имеет больше гроссмейстеров, чем любое другое государство.	J
7									5
6									3
		КАК ОТМЕЧАЮТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШАХМАТ			ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ О ШАХМАТАХ			Самый маленький набор шахмат ручной работы имеет размер 8 мм x 8 мм.	
5									4
		Сегодня более 600 миллионов человек во всем мире играют в шахматы, и это число постоянно растет. Почти в каждом городе России можно найти специальные клубы, где собираются ценители этой игры. По всему миру в этот день проходят турниры между шахматистами, в школах проводятся тематические уроки, устраивают встречи с известными спортсменами, на высшем уровне происходит обмен опытом. Знаменитый шахматист, начинающий, а может быть просто любитель — каждый			В 1125 году священник придумал складную шахматную доску. Это было нужно, чтобы обойти запрет церкви на игру в шахматы. Когда доска лежала на полке, она выглядела как корешки двух книг и не вызывала подозрений.			Самый популярный и большой урок по шахматам насчитывает 1459 участников. 20 сентября 2018 года Книга рекордов Гиннеса зафиксировала новый рекорд. Он был установлен двумя шахматными клубами и двумя школами в Швейцарии.	2
4									2
3									e
		может отметить этот день с любимой игрой, достать шахматную доску, сыграть с профессиональным напарником из шахматного клуба, с соседом или даже в одиночку.			Теоретически возможна шахматная партия с максимальной длиной в 5 949 ходов. В матче никогда не может быть больше этой суммы ходов, даже если оба игрока согласятся продлить лимит времени.			Шахматные фигуры из слоновой кости, которые считаются старейшими в мире археологическими шахматными фигурами, были найдены в Узбекистане.	1
2									1
1								Они появились в Центральной Азии и датируются примерно 760 годом.	8
	H	G	F	E	D	C	B	A	

ИНФОРМАЦИЯ ВЗЯТА С САЙТОВ:

[HTTPS://WWW.KP.RU/FAMILY /PRAZDNIKI/MEZHDUNARODNY.-DEN-SHAHMAT/](https://www.kp.ru/family/prazdniki/mezhdunarodny-den-shahmat/)

[HTTPS://DZEN.RU/A/ZPNYONVPIGOXPE2_](https://dzen.ru/a/ZPNYONVPIGOXPE2_)

[HTTPS://DZEN.RU/A/Z-ZYBX3RVDDX9LOC](https://dzen.ru/a/Z-ZYBX3RVDDX9LOC)

[HTTPS://DZEN.RU/A/YK5QGRBSSL9L16BV](https://dzen.ru/a/YK5QGRBSSL9L16BV)

